
KARLOVA VES V ROKU 2021

*Tento zväzok kroniky Mestskej časti Bratislava-Karlova Ves za rok 2021
obsahuje 92 (slovom deväťdesiat dva) číslovaných strán.*

Dana Čahojová
starostka Mestskej časti Bratislava-Karlova Ves

*Kronikár: Mgr. Branislav Heldes,
vedúci referátu pre komunikáciu s médiami a vzťahy s verejnosťou MČ Bratislava-Karlova Ves
Poverený vedením kroniky: od 1. januára 2020*





ÚVOD

Vážená čitatelka, vážený čitateľ,

držíte v ruke Kroniku Karlovej Vsi za rok 2021. Pre Karlovešťanov aj našu mestskú časť tento rok nebol jednoduchý. Podobne ako rok 2020, aj tento bol poznačený pandémiou vírusu Covid-19. Karlova Ves zažila druhú a tretiu vlnu variantmi Beta a Delta, ktoré najmä v regiónoch severného, stredného a východného Slovenska spôsobili úmrtie stoviek ľudí.

Napriek ťaživej situácii bola situácia v Karlovej Vsi relatívne dobrá. Prispeli k tomu jej obyvatelia, ktorí počúvali rady epidemiológov, virológov či infektológov a dali sa proti potenciálne smrteľnému vírusu zaočkovať niektorou z vakcín. Zaočkovanosť dospelaj populácie bola v okrese Bratislava IV koncom roka 2021 na úrovni 65 percent. V kľúčovej vekovej kategórii nad 50 rokov, ktorú infekcia ohrozovala najviac, bolo zaočkovaných dokonca 79 percent obyvateľov okresu Bratislava IV. Celoplošné testovania medzi Karlovešťanmi dlhodobo ukazovali nízke čísla infikovaných. Spoločne s vysokou zaočkovanosťou Karlovešťania poctivo dodržiavali aj protipandemické opatrenia. Ochranný respirátor typu FFP2 nosili vo všetkých vnútorných priestoroch vrátane MHD.

Karlova Ves musela napriek epidemickej situácii plniť svoje úlohy a zároveň sa rozvíjať. V roku 2021 investovala naša mestská časť tradične najviac výdavkov do oblasti školstva a vzdelávania. Tento rok poznačil mierny nárast poplatku za vyhradené parkovanie (išlo o nárast dane za zaujatie verejného priestranstva). Medzníkom tohto roka bol február, keď sa začalo očkovať proti vírusu Covid-19 v Karloveskej poliklinike. Súbežne s tým miestny úrad pod vedením vtedajšej starostky Dany Čahojovej (bez politickej príslušnosti) zaslal seniorom po dva kusy ochranných respirátorov a poukážku, vďaka ktorej si mohli v lekárni vyzdvihnúť vitamín D3, ktorý sa ukázal ako vhodný doplnok liečby infekcie vírusom Covid-19.



V rámci pandémie pôsobila ako balzam na dušu ľudí bohatá kvetinová výzdoba Karlovej Vsi. K snahe našej mestskej časti o zelenšie prostredie sa pripojilo hlavné mesto, ktoré ešte na jeseň 2020 vysadilo desiatitisíce cibulovín, napríklad tulipánov, narcisov či okrasných kvitnúcich cesnakov. V marci sa mohli do materských škôl vrátiť deti. Stalo sa tak po uvoľnení protipandemických opatrení. V apríli sa do lavíc vrátili už aj deti zo základných škôl. Mesto počas jari dokončovalo rekonštrukciu nadchodov ponad električkovú trať. Karloveská poliklinika dokončila nový výťah v pavilóne pre deti. Druhú vlnu pandémie a testovania Karlova Ves ukončila symbolickým poďakovaním zdravotníkom a dobrovoľníkom vo forme svietiaceho srdca priamo na Námestí sv. Františka. Dôležitou udalosťou tohto roka bolo aj celoslovenské sčítanie obyvateľov. Karlovešťania nepriamo rozhodovali o rozvoji našej mestskej časti. Vtedajšie pravidlá pridelovania podielových daní obciam boli nastavené tak, že čím viac obyvateľov sa sčítalo, tým viac finančných prostriedkov pridelil štát jednotlivým mestám a obciam. Rok 2021 bol rokom rozsiahlych investícií do modernizácie športovísk a ihrísk. Karlova Ves na Dlhých dieloch vymenila povrch minifutbalového ihriska, vybudovala ihrisko pre plážový volejbal, nové hokejbalové ihrisko, nové detské ihrisko aj pre zdravotne znevýhodnené deti, v spodnej časti otvorila nové dopravné ihrisko, postavila najväčšie multifunkčné ihrisko a v spolupráci s mestom finišovala s novým športovým parkom. Za neúspech možno označiť to, že sa počas celého roka v spolupráci s mestom a vtedajším primátorom Matúšom Vallom nepodarilo vyriešiť kritický stav lávky v rámci obchodného domu Centrum. Rovnako sa nepodarilo splniť morálny dlh voči seniorom a stále sa nezačalo s výstavbou domova pre seniorov. Nádej na posun prinieslo rozhodnutie miestneho zastupiteľstva v druhej polovici roka. Spočívalo vo vyhlásení obchodnej verejnej súťaže na nájomcu pozemku na Borskej ulici, ktorý by vybudoval aj nové zariadenie pre skôr narodených Karlovešťanov.

Autorom takmer všetkých fotografií bol vtedajší pracovník miestneho úradu MVDr. Mgr. Miroslav Špejl.





OBSAH

ÚVOD	1 - 2
OBSAH	3 - 6
DEMOGRAFIA	7
<i>Vedenie Mestskej časti Bratislava-Karlova Ves</i>	7
<i>Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava-Karlova Ves</i>	8
JANUÁR	9
<i>Pandémia vplývala aj na Karlovu Ves, počet pozitívnych bol však nízky</i>	9
<i>Jediné mobilné odberové miesto odhalilo za deň 40 pozitívnych</i>	10
<i>Polovica výdavkov z rozpočtu išla do školstva</i>	10
<i>Karlova Ves si udržala výborné finančné zdravie</i>	10
<i>Cena vyhradeného parkovania sa zvýšila</i>	11
<i>Z ulíc Karlovej Vsi zmizlo 36 vrakov áut</i>	12
<i>V Karlovej Vsi pribudlo 1 645 obyvateľov</i>	12
<i>Mesto hľadalo riešenie nevyhovujúceho stavu lávky pri OD Centrum</i>	12
<i>Ožil projekt výstavby na Janotovej</i>	13
<i>Dôchodcovia si pochvalovali nového dodávateľa stravy</i>	14
<i>Knižnica dostala nové okná</i>	14
FEBRUÁR	15
<i>Na testovaní sa zúčastnili desať tisíce záujemcov</i>	15
<i>Karloveská poliklinika začala očkovať</i>	16
<i>Karlovešťania rozhodovali o svojej budúcnosti</i>	17
<i>Jozef Marek sa stal novým poslancom miestneho zastupiteľstva</i>	18
<i>Respirátory pre najzraniteľnejších</i>	18
<i>Prváci zo Starých gruntov zmenili základnú školu</i>	19
MAREC	20
<i>Počet Covid-19 pozitívnych klesal aj v marci</i>	20
<i>Do materských škôl sa vrátili deti</i>	21
<i>Centrum služieb občanom opäť otvorili</i>	22
<i>Karlova Ves pomohla starším s registráciou na očkovanie</i>	22
<i>Najstarší Karlovešťania dostali od úradu vitamín D3</i>	22
<i>Dotácie boli pomocnou rukou v zložitom období</i>	23
<i>Budúcu cyklotrasu k Mostu Lanfranconi riešili geodeti</i>	24

<i>Starostka ocenila zamestnancov školy</i>	25
<i>Park Kaskády mal oživiť nový projekt</i>	26
<i>Karlova Ves spustila bezplatné poradenstvo k obnove bytových domov</i>	26
<i>Knižný kuriér nosil knihy starším, hendikepovaným a deťom</i>	27
<i>Mobilnú aplikáciu Karlovej Vsi využívalo viac ako 3700 užívateľov</i>	28
<i>Na jar rozkvitli v Karlovej Vsi desaťtisíce nových kvetov</i>	28
<i>Basketbalista Marek Doležaj zožal úspech za Velkou mlákou</i>	29
APRÍL	30
<i>Školské lavice a triedy sa konečne zaplnili deťmi</i>	30
<i>Percento pozitívnych bolo nižšie ako pri prvom celoplošnom testovaní</i>	30
<i>Mesto dokončovalo nadchody</i>	31
<i>V Karlovej Vsi sa elektronicky sčítalo 32 786 obyvateľov</i>	31
<i>Mestská časť získala peniaze na rozvoj</i>	32
<i>Dokončili nový výtah v pavilóne pre deti</i>	33
<i>Zápisy do základných škôl</i>	34
<i>Kosba sa začala tento rok neskôr</i>	34
<i>Jarné upratovanie sa uskutočnilo v komornejšej atmosfére</i>	35
MÁJ	36
<i>Karlova Ves sa poďakovala dobrovoľníkom za pomoc pri testovaní</i>	36
<i>Mesto spustilo súťaž návrhov na komplexnú úpravu Jurigovho námestia</i>	37
<i>Karlova Ves ohlásila zámer vybudovania nadstavby parkoviska</i>	37
<i>Karlova Ves ohlásila zámer vybudovania inkluzívneho ihriska</i>	38
<i>Zomrel bývalý primátor Milan Ftáčnik</i>	39
<i>Zápisy do materských škôl boli od 1. do 16. mája</i>	39
<i>MŠ Majerníkova 11 oslávila tridsiatku</i>	40
<i>Materské školy mali byť striedavo otvorené aj v lete</i>	40
<i>Spojená škola Tilgnerova získala grant v hodnote 47 500 eur</i>	41
<i>V závesných kvetináčoch rozkvitli muškáty a iné letničky</i>	41
<i>Májové jednohubky priniesli pestrú zmes zážitkov</i>	42
JÚN	43
<i>Prezidentka ocenila Karlovešťana Pavla Čekana</i>	43
<i>Pribudlo 577 Karlovešťanov</i>	43



<i>Pôvodné stromy boli chránené pred inváznymi</i>	45
<i>Vodáci vyčistili brehy zátoky</i>	46
<i>Ocenili herečku Evu Rysovú</i>	47
<i>Tieniace plachty pribudli na ďalších ihriskách</i>	48
<i>Ihriská obohatili pred letom nové hracie prvky</i>	48
<i>Skončila sa druhá fáza rekonštrukcie knižnice</i>	49
<i>Dokončili projekt rekonštrukcie detského ihriska na Adámiho</i>	50
<i>Firemní dobrovoľníci skrášlili Karlovu Ves</i>	51
<i>Deti oslávili svoj sviatok s Mášou a medvedom</i>	52
<i>Predškolákov z MŠ Majerníkova 60 pasovali za školákov</i>	54
<i>Zelená strecha na úrade ako inšpirácia</i>	55
JÚL	56
<i>Jonáš Ďurana sa stal majstrom Slovenska v šachu</i>	56
<i>Kontroly vyhradeného a rezidentského parkovania</i>	56
<i>Viacere miesta opekneli vďaka novej výsadbe</i>	57
<i>Žiaci z Karloveskej 61 trávili prázdniny v Letnom klube</i>	58
<i>Futbalové ihrisko s novým povrchom</i>	58
AUGUST	59
<i>Samuel Baláž si z Tokia priviezol bronz</i>	59
<i>Viacerí rodičia nahlásili deti do letných škôlok zbytočne</i>	60
<i>Letné opravy boli zamerané na odstránenie bariér a výtlkov</i>	60
<i>Proti komárom zasiahli aj tabletky</i>	61
<i>Karlova Ves zaznamenala vysoký výskyt diviakov</i>	61
<i>Nové prírastky v ZOO Bratislava</i>	62
<i>O podujatia kultúrneho a športového leta bol veľký záujem</i>	62
SEPTEMBER	64
<i>Kanoistka Katarína Pecsuková získala bronz</i>	64
<i>Do lavíc zasadlo 228 prvákov</i>	64
<i>Karlova Ves podporovala rodičov prvákov</i>	65
<i>Začal sa hľadať zhotoviteľ a prevádzkovateľ zariadenia sociálnych služieb</i>	65
<i>Karloveské hody napriek Covidu priniesli zaujímavý program</i>	66
<i>Arboristi sa postarali o rezy stromov</i>	67





<i>Nové hokejbalové ihrisko</i>	68
<i>Zoschnutá antuka zmizla, nahradil ju piesok pre plážový volejbal</i>	69
<i>Školskú plaváreň opäť otvorili</i>	70
<i>Občianska poradňa opäť poskytovala bezplatné rady</i>	70
<i>Začala sa výstavba chodníka na Sumbalovej</i>	71
<i>Detské ihrisko na Jamnického dostalo novú tvár</i>	72
<i>Karlova Ves bola opäť o niečo čistejšia a krajšia</i>	73
<i>Predzáhradkárov vynútená prestávka neodradila</i>	74
<i>Úradné kalifornské dážďovky</i>	75
OKTÓBER	76
<i>Karloveskej knižnici začala šéfovať Petra Nagyová-Džerengová</i>	76
<i>Deti dostali moderné dopravné ihrisko</i>	77
<i>Karnevalový rekord na Tilgnerke</i>	78
<i>Súťaž Cimbalový Prešporok 2021</i>	79
<i>Do knižnice prišla herečka Olga Belešová</i>	80
<i>Námestie sv. Františka ozdobila mozaika</i>	81
<i>Zoologická záhrada získala nové prírastky</i>	81
<i>Karloveské ihrisko hostilo víťaznú Dúbravku</i>	82
NOVEMBER	83
<i>Dokončili rekonštrukciu inkluzívneho ihriska na Adámiho</i>	83
<i>Dokončili spojovací chodník medzi ulicami Jána Stanislava a Karloveskou</i>	84
<i>Molecova dostala nový asfalt</i>	85
<i>Začala sa rekonštrukcia okolia hríbikovej fontány</i>	86
<i>Predstavili zámer participatívneho rozpočtu</i>	86
DECEMBER	87
<i>Karlovu Ves zasypala snehová nádielka</i>	87
<i>Zastupiteľstvo schválilo rozpočet</i>	88
<i>Verejnnosť znepokojil zvyšujúci sa výskyt diviakov na sídlisku</i>	88
<i>Karlova Ves skolaudovala najväčšie multifunkčné ihrisko na Tilgnerovej</i>	89
<i>Vianočná výzdoba bola opäť bohatšia</i>	90
ZÁVER	91
<i>O autorovi</i>	92

